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Správní obvod Kutná Hora je okrajovým obvodem Středočeského kraje, leží v jeho 
jihovýchodní části. Nejdelší hranici má na severozápadě se správním obvodem Kolín, na 
jihozápadě sousedí s obvody Benešov a Vlašim, na východě s obvodem Čáslav, na jihozápadě 
asi 20 km tvoří hranici s krajem Vysočina. Nadmořská výška se pohybuje od 202 m n.m. 
(Hlízov) do 559 m n.m. (Třebětín), celkem 25 obcí na jih od Kutné Hory má nadmořskou 
výšku nad 400 m n.m. 

Svoji rozlohou 64 255 ha se řadí na 5. místo v kraji (5,8 %), ale počtem obyvatelstva 
(48 929) až na 10. místo kraje (4,3 %). Podíl zemědělské půdy je 62,9 %, orná půda činí na 
celkové rozloze 51,2 % a je mírně nad podílem v rámci Středočeského kraje. Správní obvod 
tvoří 51 obcí, z nichž tři – Kutná Hora, Uhlířské Janovice a Zruč nad Sázavou – mají statut 
města, sídlí zde i pověřené obecní úřady a žije v nich bezmála 60 % všeho obyvatelstva 
správního obvodu. Ve 45 obcích s méně než 1000 obyvateli a které tvoří 88 % všech obcí, žije 
jedna třetina všech obyvatel obvodu a tento stav se od SLDB v roce 1991 v podstatě 
nezměnil. 

Základní demografické údaje od začátku 90. let vykazují spíše negativní trend. Počet 
zemřelých překračuje počet živě narozených, přírůstek stěhováním, na rozdíl od okolních 
správních obvodů, je rovněž negativní a tak i celkový přírůstek je záporný. Průměrný věk 
dosáhl 40,0 let a je proti krajskému průměru mírně vyšší. Z hlediska věkové struktury lze 
sledovat pokles počtu obyvatel ve skupině mladších 15 let (vliv klesajícího počtu živě 
narozených dětí) a naopak růst skupiny starších 65 let. Index stáří je vysoký a dosáhl hodnoty 
98,4. 

Ekonomiku  charakterizuje především průmysl a zemědělství, v posledních letech pak 
široký rozmach terciální sféry, spojený zejména s poskytováním služeb v této turisticky 
atraktivní oblasti. Nejvýznamnějšími zaměstnavateli jsou ČKD Kutná Hora a.s. a Philip 
Morris ČR a.s. vykazující více než 1000 zaměstnanců. Obvod je poznamenán dlouhodobě 
nejvyšší mírou nezaměstnanosti a nejvyšším počtem uchazečů na jedno volné místo, proto 
také 5 265 obyvatel vyjíždí za prací mimo obvod, z toho 70 % denně. Domovní fond je starý, 
intenzita bytové výstavby není vysoká,  převládá výstavba bytů v rodinných domech. Úroveň 
vzdělanosti, až na počet vysokoškoláků, je zhruba na krajském průměru. 

V Kutné Hoře, která byla zapsána do Seznamu světového přírodního a kulturního 
dědictví UNESCO, je soustředěna celá řada historicky cenných památek, například chrám sv. 
Barbory, Vlašský dvůr, Hrádek a některé další. Severovýchodně od Kutné Hory se nachází 
empírový zámek Kačina, ve kterém je nyní zřízeno zemědělské muzeum. Celá oblast nabízí i 
řadu možností pro pěší i cyklo turistiku. 
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